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ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК БАНКІВСЬКОЇ СФЕРИ В УКРАЇНІ 

 

Нині складно уявити функціонування будь-якого ринку без інноваційних технологій. 

Ринок банківських послуг не став винятком. 

Банківські інновації дають можливість підвищити рівень конкурентоспроможності 

банку, спростити та пришвидшити обслуговування клієнтів, полегшити роботу персоналу, 

покращити стан банківської системи в цілому. У зв’язку з цим важливим є дослідження 

спектру банківських послуг, пов’язаних з інноваційними процесами та технологіями на 

фінансовому ринку, що в подальшому будуть застосовуватись і в банках України. 

Світова фінансова криза та загострення конкуренції на ринку банківських послуг 

змусили банки вести у пошук додаткових шляхів отримання конкурентних переваг, зокрема, 

шляхом впровадження інноваційних технологій обслуговування клієнтів, нових продуктів та 

послуг. Водночас, ураховуючи значний рівень фінансових витрат та ризику, які 

супроводжують інноваційну діяльність, коло банків, здатних до повноцінної реалізації 

програм інноваційного розвитку, є досить обмеженим. Це обумовлює актуальність 

дослідження спроможності банків до запровадження інновацій, оцінки достатності наявних у 

їх розпорядженні ресурсів та потенційних можливостей їх результативного використання. 
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Відповідно, виникає необхідність у формалізації інноваційного потенціалу банку та розробці 

науково-методичних засад та практичного інструментарію управління ним. 

На сучасному етапі освоєння інновацій в українських банках найпопулярнішими є такі 

види продуктів: 

1) мобільний банкінг – це сервіс, за допомогою якого клієнт банку, тобто власних 

карткового рахунку, має можливість керувати власними безготівковими коштами за 

допомогою мобільного телефону: переказувати кошти з одного рахунку на інший, 

поповнювати мобільний рахунок, переказувати кошти за кредитом, оплачувати Інтернет, 

комунальні послуги тощо;  

2) Інтернет-банкінг (веб-банкінг) – це один із видів дистанційного банківського 

обслуговування, що дає можливість клієнту управляти своїми рахунками не виходячи з дому 

за допомогою мережі Інтернет навіть у віддалених куточках країни;  

3) «зона 24» – це місце, де клієнти банку можуть вільно скористатися послугами 

цілодобово: самостійно керувати своїми рахунками, одержувати консультацію працівника 

callцентру, подавати заявки на підключення або відключення різних видів послуг тощо. Така 

зона, зазвичай, оснащена банкоматом, терміналом та телефоном доступу до інформаційної 

служби;  

4) електронний залишок – дана послуга в касах банку дає можливість зараховувати 

залишок менше однієї гривні на рахунок мобільного телефону клієнта або у вигляді 

електронного ваучера, таким чином скорочує витрати на обіг монет;  

5) POS-термінали в торговельних мережах – надають можливість розраховуватися 

карткою за придбані товари та послуги, а тому зменшують обсяг готівки в обігу;  

6) QR-банкінг – це винахід, за допомогою якого можна, не беручи з собою пластикову 

картку, легко та швидко оплатити рахунки за товари, послуги та Інтернет-покупки, через QR-

код за безконтактною банківською системою. QR-код (quickresponsecode) – двомірне 

зображення, в яке закладається певний текст або цифри, і зчитувати інформацію з неїможна 

будь-яким мобільним телефоном з фотокамерою та програмним забезпеченням. Потрібно 

просто сфотографувати код, який швидко розпізнається через мобільний Інтернет, 

відкриється сторінка оплати, де потрібно ввести свій пароль;  

7) розумна заправка – це зручний додаток «ПриватБанку», що дає можливість без 

черги заправитись бензином на касі, не виходячи з автомобіля. Працює «Розумна заправка» 

так: знаходить заправку по GPS-координатах, після чого вибирається номер колонки, марка 

бензину і кількість літрів або сума, на яку необхідно заправитися. Потім оплачується 

операція через телефонний додаток в онлайн-режимі. Це дає можливість зекономити час та 

безпечно розрахуватися;  
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8) Sendmoney – новітня послуга, що дозволяє переводити на рахунок одержувача гроші 

за номером мобільного телефону. Ідея в тому, що не потрібно вводити 14-значний номер, як 

раніше, а просто номер телефону одержувача грошей. Далі система працює вже з людиною-

одержувачем, яка повинна ввести дані своєї карти і підтвердити переказ. Для цього потрібно 

зайти в додаток, увести номер мобільного телефону, суму і вибрати, з якої карти списувати 

кошти. Що важливо, одержувач може бути клієнтом будь-якого іншого банку системи Visa 

або MasterCard;  

9) фотокаса – це новинка для смартфонів. За фотографіями рахунків і комунальних 

платежів працівники банку самі створюють усі необхідні документи, які потім приходять на 

e-mail як відскановане фото. Усе, що потрібно зробити – це сфотографувати квитанцію, за 

якою потрібно розрахуватись, смс-повідомленням відправити її в банк і підтвердити 

операцію.  

10) Приват24 для окулярів Googleglass – додаток майбутнього, за допомогою якого 

можна оплачувати рахунки за фото, переводити кошти через голосові функції, заправлятися 

на АЗС, оплачувати товари та послуги в магазинах та в мережі Інтернет, оплачувати 

замовлення в ресторані, знімати готівку без карти в банкомата тощо.  

На нашу думку, сьогодні не можна уявити банківську систему без вище зазначених 

послуг, які дають можливість легко та швидко здійснювати операції і при тому значно 

економити час. 

Вдосконалення інноваційної діяльності – це досить складна справа, тому потрібне 

різнопланове спрямування для забезпечення ефективності та очікуваної результативності 

роботи банків. Необхідно покращувати не лише технології, послуги та продукти, а й способи 

організації діяльності банків, комунікації з клієнтами, просування продуктів та ін. 

Інновації сприяють розвитку банківської системи, дозволяють полегшити процес 

нарощування нової клієнтської бази, особливо молодого покоління, яке легко вбирає в себе 

новітні технології. Для все більшого нарощення конкурентних переваг українським банкам 

необхідно більше використовувати Інтернет-технології, оновлювати свої системи до рівня 

зарубіжних країн і більшою мірою задовольняти потреби своїх клієнтів. При цьому, важливо 

зосереджувати особливу увагу на кібербезпеці.  
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РОЛЬ ЦЕНТРАЛЬНИХ БАНКІВ У ФІНАНСОВІЙ СИСТЕМІ  
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Сучасний стан розвитку світової фінансової системи характеризується зміною ролі та 

функцій центральних банків у монетарному регулюванні економіки, що зумовлено 

фінансовими проблемами та дисбалансом у структурі фінансового ринку та державних 

фінансах окремих країн.  

Роль центральних банків у фінансовій системі монетарного регулювання економіки 

значно розширилася та ускладнилася. Зросло їх значення в управлінні монетизацією та 

стимулюванні економічного зростання. Вони змушені поєднувати виконання функцій із 

реалізацією економічної політики, особливо у сфері валютного та антикризового управління, 

стримування інфляції та забезпечення фінансової стабільності. Такі зміни необхідні, щоб 

зосередити увагу на ролі та функціях центральних банків, розробленні та впровадженні 

нових підходів, методів та інструментів регулювання грошових та фінансових ринків на 

основі відповідної монетарної політики. 

Проаналізуємо динаміку основних монетарних показників України у 2010-2020 рр. Та 

проведемо дослідження тенденцій монетарної політики здійснимо за період 2014-2020 рр. 

[1]. 

Головним інструментом монетарної політики в Україні у 2014–2015 рр. була визначена 

облікова ставка, яка доповнювалася постійно діючими кредитним та депозитним 

механізмами овернайт. Фактично, аналізуючи результати монетарної політики 2015 р., 

доходимо висновків, що НБУ зумів забезпечити технічні передумови для переходу до 

режиму інфляційного таргетування, зокрема: було побудовано макроекономічні моделі, 

розроблено квартальний прогнозний цикл, створені інституційні передумови, у тому числі 
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